

小记者走进大同府文庙

听“杏坛讲学” 品传统文化



小记者诵读《礼运大同篇》



小记者了解府文庙的历史沿革



“杏坛讲学”活动现场



让历史活起来的漫画书

平城区45校六(12)班 李曜言

在我读过的书籍中,《如果历史是一群喵》是最让我爱不释手的一套书。不同于传统历史读物的厚重严肃,它以生动的漫画形式展开叙事,也正是这份独特的呈现方式,像一扇趣味十足的“任意门”,让我主动走进了历史的世界。

书中,每个朝代的重要人物都化作了形态各异的猫咪,它们或威严、或聪慧、或勇猛,用生动的对话和有趣的情

节,还原了一个个关键的历史瞬间。从夏商周的兴衰,到秦汉的统一,再到唐宋的繁华,原本抽象的历史事件,通过猫咪们的演绎变得具体又好记。原本零散的历史片段,串联成脉络清晰的时间长卷,也让我对中国历史的变迁规律与改革脉络,有了比以往更深刻、更立体的理解。

以往背历史知识点时,我总是死记硬背,没过多久就会忘记。但读这套书

时,我却能轻松记住关键事件,因为每一个历史场景都和猫咪的有趣故事绑定在一起。比如提到“商鞅变法”,我就会想起那只戴着眼镜、认真制定新法的猫咪;提到“安史之乱”,就会记得那只奋力守护城池的猫咪形象。

《如果历史是一群喵》不仅让我轻松掌握了历史知识,更让我爱上了历史这门学科。它让我明白,历史从来不是枯燥的文字,而是充满温度与故事的过往。

教育大舞台,有你更精彩!

- 大同日报
- 大同晚报
- 大同新闻网 (PC)
- 大同日报融媒
- 大同日报小记者微信公众号
- 《大同日报·教育周刊》
- 《大同晚报·小记者周刊》
- 云大同 APP

诚邀您的加入,共创大同教育美好明天!

诚邀加盟

TEL 客户合作热线 19935217658



- 报纸、融媒体
- 多渠道媒介发布平台
- 主流媒体的影响力
- 强大的新闻整合能力
- 丰富的小记者活动
- 多样的宣传合作模式

本栏目供稿 李玉伟



美丽校园

大同大学附属小学

开展科普宣讲

近日,大同大学附属小学举办“科学家精神进校园”主题宣讲活动。大同市科协相关部门负责人、山西大同大学教授及校方领导出席活动。

本次活动由山西大同大学张磊教授担任主讲。张教授以“神奇的水球”为喻,结合科研实践,通过生动讲解和图片展示,带领学生探索地球的年龄、结构及地质灾害等科学知识,传递追求真理、勇于探索的科学精神。

活动现场气氛活跃,学生们踊跃提问,张教授耐心解答并鼓励大家保持好奇心、勤于思考。活动为学生埋下“爱科学、学科学、用科学”的种子,校领导表示将持续开展科普教育,助力提升科学素养,夯实科技强国根基。

平城区文慧小学

传递榜样力量

近日,平城区文慧小学创新推出“师德本色 文慧力量”广播专栏,通过讲述身边教师的感人故事,让清廉教风在校园蔚然成风。

“亲爱的老师们、同学们,大家中午好!”这声问候已成为文慧小学师生每周四午间最期待的校园声音。据了解,该专栏是学校加强师德师风建设的重要举措,由校领导班子成员轮流走进广播室,化身“师德故事讲述人”,将校园中涌现的师德典范事迹娓娓道来。

栏目聚焦一线教师的真实故事:有扎根讲台数十载、爱生如子的老教师;有勇于创新教学、激发学生潜能的青年骨干;还有默默耕耘、以身作则的班主任群体。这些发生在师生身边的平凡故事,通过电波传递到校园的每个角落,让师德力量可感可学。

平城区14校振华校区

创新班本课程

近日,平城区14校振华校区开设了一堂以“与‘泥’相遇 创意字母”为主题的班本课程。该课程通过手工创作激发学生学习英语的兴趣,实现玩有所获、学有所得。

课堂以学生为中心,注重创造力与动手能力培养。在教师引导下,学生运用泥塑将26个英文字母转化为生动形象:字母A变成憨态可掬的小熊,B化作俏皮的蜜蜂,还有的搭配星星、云朵等装饰,展现出丰富的想象力。

课程将英语学习与手工实践相结合,让学生在创作中加深对字母的记忆与理解,有效提升学习兴趣。今后,该校将继续探索趣味实践类课程,推动“双减”政策走深走实,促进学生全面发展。